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南昌县2006—2007学年度第一学期期中考试

九年级物理试卷
	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	总分

	得分
	
	
	
	
	
	


一、选择题：（1—12题为单选题，每题2分，13—14为多选题，每题3分，共30分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	答案
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	答案
	
	
	
	
	
	
	


1、 小刚在下列情况中，对支承面压强最小的是：
A、 双脚站立在地面上不动时

B、走路时
C、靠坐在沙发上时



D、平躺在席梦思软床上时
2、 关于液体压强的下列说法中，正确的是：

A、 在同一深度，液体向上的压强大于向下的压强

B、 在同一液体内，越深的地方液体的压强越大

C、液体对容器底的压强小于对容器侧面的压强

D、液体具有流动性，所以液体内部向上的压强为零
3、用托里拆利实验测大气压强，如果测得的数据偏低，其主要原因是：


A、玻璃管中有空气进入

B、水银槽内水银太多

C、管子没有竖直放置


D、管子太粗
4、在制药时，为从溶液中提取抗生素，要用加热的方法使水沸腾而除去水分，但抗生素不能在超过80℃的条件下提取，应采用的方法是：


A、增加容器内的气压，使水的沸点低于80℃

B、降低容器内的气压，使水的沸点低于80℃

C、缩短加热沸腾的时间


D、用微火加热使其沸腾
5、用细线吊着一实心铅块浸入水中，使铅块在水中匀速直线下降，则：


A、重力大于浮力


B、重力小于浮力


C、重力等于浮力


C、以上说法都不对
6、关于物体浸在液体中的浮沉条件和浮沉情况，下列说法中错误的是：


A、如果浮力大于重力，则物体上浮，最后漂浮在液面上，此时浮力等于重力

B、如果浮力小于重力，则物体下沉，最后沉在容器底部，此时浮力等于重力

C、如果浮力小于重力，则物体下沉，最后沉在容器底部，此时浮力仍小于重力

D、如果浮力等于重力，则物体保持悬浮在液面上或漂浮在液面上

7、往重为38N的铁桶里装满水，水的重量为98N，用手提住铁桶，再将这桶水浸没在水里，此时手提水桶所用的力为：


A、0


B、等于38N

C、小于38N

D、大于38N，小于136N

8、形状不同的铜块、铝块和铅块，浸没在水中的不同深处，如果受到的浮力相等，则可以判定：


A、它们的质量相等




B、它们的质量和体积都相等

C、它们所受的重力相等



D、它们的体积相等
9、民航飞机到达机场前要减速飞行才能逐渐降落，这样做的原因是：


A、飞机有惯性


B、飞机减速可使升力减小，升力小于重力时便可下降

C、飞机减速可节省燃料
D、飞机减速可使升力增大，利于降落
10、物理学中关于功的说法，正确的是：


A、功等于力跟物体在力的方向上通过的距离的乘积


B、只要对物体施加了力，这个力就做了功


C、对物体施加的力越大，力做的功越多


D、功的大小只决定于物体的距离
11、九年级物理兴趣小组的同学学习了功率知识后，进行了“比一比谁上楼功率大”的比赛，其中某同学从一楼跑到三楼用了10s，则他上楼过程中的功率大约是：


A、3W



B、30W



C、300W


D、3000W
12、小红组装的滑轮组，动滑轮重为G动，吊起的物体重为G，有n段绳子承担着物体和滑轮，机械效率为η，则人作用在绳子自由端的拉力F为：

A、G/n

B、（G+
G动
）/n

C、G/ηn

D、（G+
G动
）/ηn

13、两个用不同材料做成的实心球A和b放在盐水中，漂浮时露出盐水水面的体积分别为1/2和1/3，则a球和b球：


A、浮力之比为2︰3



B、浮力之比无法求出


C、密度之比为2︰3



D、密度之比为3︰4
14、关于功和功率，下列说法正确的是：


A、不同物体做相同的功，它们的功率一定相同


B、物体做功越多，它的功率就越大

C、物体做功越快，它的功率就越大

D、功率描述物体做功的快慢，可能做的功少但功率大
二、填空题：（每空1分，共23分）

15、把重为20N的木块放在墙脚处，并用垂直于墙壁的30N的力来推此木块，墙壁受到的压力是


N，地面受到的压力是


N。
16、图钉帽的面积是0.8cm2，图钉尖的面积是0.04mm2。如按图钉时手指对图钉帽的压力是20N，则图钉尖对墙的压力是


N；图钉尖对墙的压强是手指对图钉帽的压强的

倍。

17、用刀切菜时，刀钝了切不动，这时我们会使劲切，这是利用



 的方法来


（填“增大”或“减小”）压强。或者把刀磨一磨，这是利用



 的方法来


（填“增大”或“减小”）压强。
18、两手分别拿着一个小木块和一个大石块，把它们都浸没到水中，同时松开手，会发现小木块上浮，大石块下沉，则


受到的浮力大。
19、挂在弹簧测力计上的铁块重量为7.8N，当它全部浸没在水中，弹簧测力计的示数为6.8N，如果铁块有一半体积露出水面，弹簧测力计的示数为


N。
20、将边长为10cm，质量为0.8㎏的正方体物块浸没在水中，该物体上、下表面所受的压力差是


N；放手后，物块将

（选填“悬浮”、“上浮”或“下沉”）。
21、假设地球对物体的引力突然变为原来 的1/2（其他物理规律不变），对于一艘航行在海洋中的轮船，它的质量将


，它的吃水深度将


22、一物块的质量为5㎏，从斜面上自由滑下，斜面长100㎝，高50㎝，斜面对物块的支持力为30N，物块从斜面顶端下滑到底面的过程中，物块重力做的功是

J，斜面支持力做的功是

  J。

23、木工师傅用100N的拉力拉锯，每拉一次，锯条移动50㎝，锯条深入30㎜，要把18㎝厚的木材锯断，他需要做的功是


J。
24、2003年5月25日，随着指挥员“点火”口令的下达，“长征三号甲”运载火箭从中国酒泉发射中心稳稳上升，飞向太空。在点火后的几十秒钟内，“长征三号甲”飞船的动能


，重力势能


（选填“增大”、“减小”或“不变”）。
25、一艘轮船由海里驶入长江，所受浮力 


（选填“增大”、“减小”或“不变”）。该船在九江港卸下部分货物后，船的吃水深度减少了0.4m，该船在水面附近的水平截面积平均为5000㎡，则卸下的货物的质量约为


t。
26、正常人的心脏推动血液流动的功率约为1.5W，那么在一天时间内心脏做功
J，这些功可把一个质量为60㎏的人匀速举高


m（g取10N/㎏）。
三、作图与简答题：（每小题5分，共10分）

27、用机械效率为80%的滑轮组提起重量为200N的物体,实际所用的拉力是50N,应选用图1中的哪组滑轮?画出绳的绕法。













图1
26、煮饺子时,生饺子总是沉在锅底,煮熟后,饺子就浮起来了,这是为什么?
四、实验与探究题：（29小题8分，30小题12分，共20分）

29、如图2所示,将试管口朝下放在酒精灯火焰上方加热3～5min,立即竖直插入盛水的容器中某深度处不动.①你猜想可能会产生什么什么现象?

②你猜想的依据是什么?
















图2

30、请用弹簧测力计、有盖的小瓶、砂、线、水，研究物体浸没在液体中时，所受到的浮力跟物、物体浸在液体中的深度是否有关。
五、计算题：（31题8分，32题9分，共17分）
31、用100N的水平拉力，使重500N的物体在水平地面上匀速移动20m，物体移动的速度为2m/s。求：（1）拉力所做的功；




（2）拉力做功的功率。

32、如图3所示，盛满水的容器底面积为4×10-3㎡，高为0.5m，物体重为3N，物体体积为5×10-4m3。求：（1）绳子拉着物体保持静止时，绳子受到的拉力是多大？

（2）把绳子剪断后，当物体静止时，水对容器底部的压强是多大？






（g取10N/Kg）



2006—2007学年度第一学期期中考试九年级物理
参考答案及评分标准

一、选择题：（1—12题为单选题，每题2分，13—14为多选题，每题3分，共30分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	答案
	D
	B
	A
	B
	A
	B
	C

	题号
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	答案
	D
	B
	A
	C
	C
	BD
	CD


二、填空题：（每空1分，共23分）

15、30；
20
16、20；
2×103

17、增大压力；增大；减小受力面积；增大

18、大石块
19、7.3




20、9.8；
上浮
21、不变；不变


22、24.5；
0
23、3000



24、增大；
增大
25、不变；
2×103

26、1.296×105；
216
三、作图与简答题：（每小题5分，共10分）

27、
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应选第（2）组
------------------2分
绕线如图

------------------3分
28、生饺子体积小，所受浮力小于重力，饺子下沉，煮熟后，饺子体积增大，所受浮力也随之增大，当浮力大于重力时饺子上浮，最后饺子漂浮在水面上。
四、实验与探究题：（29小题8分，30小题12分，共20分）

29、（1）水在试管内上升

（2）试管内的气体压强小，由于大气压的作用使水上升。

30、（1）在小瓶中装入适量的砂；
（2）用线将有盖的小瓶拴在弹簧测力计上，然后全部浸入水中，记下此时弹簧测力计的示数； 

（3）将上述小瓶浸没在水中的不同深度，观察弹簧测力计的示数是否有变化；
（4）在小瓶中增添沙子，改变物体重量，重复上述实验，同样可证明物体受到的浮力和物重无关。----------------------每步骤各3分
五、计算题：（31题8分，32题9分，共17分）

31、解：（1）
[image: image2.wmf]W=FS=100N20m=2000J

´

----------------4分
（2）
[image: image3.wmf] P=FV=100N2m/s=200W

´

------------4分（用P=W/t也同样给分）
32、（1）物体在重力、拉力和F浮的共同作用下处于静止状态，故F+G=F浮，


∴
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[image: image5.wmf] F= F - G=1.9N
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   （2）
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水下降的体积：
[image: image7.wmf]434343
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水面下降的高度：
[image: image8.wmf]43
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---------1分


容器中现在的水的深度：
[image: image9.wmf]12
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